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Der Abgeordnete zum Nationalrat Peter Pilz, Freundinnen und Freunde haben am  

25. November 2014 unter der Zahl PA 3192/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend "Schlüsselverlust bei heiklen Polizeidaten" gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 
Zu den Fragen 1 und 2:  
Für bestimmte Organisationseinheiten des BM.I wird zusätzlich zu den herkömmlichen 

Sicherheitsmaßnahmen eine Verschlüsselung der Daten vorgenommen.  

Eine wesentliche technische Komponente wurde defekt. 
 
Zu den Fragen 3 und 4:  
Es erfolgte eine Re-Initialisierung des Systems sowie eine Rekonstruktion der Daten. 
 
Zu Frage 5: 
Nein. 
 
Zu Frage 6: 
Ja. 
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Zu Frage 7: 
Es waren dem Hersteller nie die in verschlüsselter Form vorliegenden Daten des Systems 

zugänglich, sondern nur Teile der Verschlüsselungslösung. 

 
Zu Frage 8:  
Die Direktion für Spezialeinheiten (DSE) und das Bundesamt zur Korruptionsprävention und 

Korruptionsbekämpfung (BAK). 
 
Zu Frage 9:  
Teile der betrieblichen Daten der in der Antwort zu Frage 8 angeführten Organisations- 

einheiten. 
 
Zu Frage 10:  
Nein. 
 
Zu Frage 11: 
Ja. 
 
Zu Frage 12:  
Das Backup wurde nie außer Kraft gesetzt. 
 
Zu Frage 13:  
Ja. 
 
Zu Frage 14:  
Unter „archivierte Daten“ sind Daten zu verstehen, die zu ihrer Sicherung in einem System 

abgespeichert werden um bei Bedarf zu einem späteren Zeitpunkt den Zugriff auf diese 

Daten sicherzustellen.  
 
Zu Frage 14 a bis j:  
Nein. 
 
Zu Frage 15:  
Nein. 
 
 
 

2 von 4 3005/AB XXV. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 

3 
 

Zu Frage 16:  
Für eine derartige Verständigung lag kein Grund vor. Die Leiterin der Zentralen 

Staatsanwaltschaft zur Verfolgung von Wirtschaftsstrafsachen und Korruption wurde am  

6. November 2014 telefonisch verständigt.  
 
Zu Frage 17:  
Ja. 
 
Zu Frage 18:  
Durch die Geltendmachung der Gewährleistung wurde bereits ein Austausch der defekten 

technischen Komponente in Aussicht gestellt, weshalb hardwareseitig keine Kosten 

entstanden.  

 
Zu Frage 19:  
Hinsichtlich des von Ihnen angesprochenen „sicheren Zugangs“ wird betont, dass zu keinem 

Zeitpunkt Unberechtigte Zugriff auf die betroffenen Daten hatten. Darüber hinaus wurde die 

Ausarbeitung eines auf umfassendem Risikomanagement basierenden Betriebskon- 

zeptes beauftragt, das künftig das Eintreten derartiger Umstände verhindern wird. 

 

 

 

Mag.a Johanna Mikl-Leitner 
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